



## ΕΘΝΙΚΟ ...ΣΥΝΕΡΓΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ

Σε ηλικία δέκα ετών, ένας άνθρωπος παραμένει παιδί. Στην περίπτωση ενός τεχνικού έργου, όμως, έστω και μεγάλου, η δεκαετία «μετράει» διαφορετικά. Ένα απ' τα μεγαλύτερα τεχνικά έργα της αρχαιότητας, το υδραγωγείο της αρχαίας πόλης Σάμου, το οποίο ο Ηρόδοτος ονομάζει «αμφίστομον όρυγμα» και το οποίο χρονολογείται στα 550 π.Χ., κατασκευάστηκε σε δέκα χρόνια.

Σήμερα, εν έτει 2005, με πολλαπλάσια τεχνικά μέσα και ασύγκριτα περισσότερες δυνατότητες σε σχέση με την αρχαιότητα, ένα αναπτυξιακό έργο πνοής για την Ελλάδα, το περίφημο Εθνικό Κτηματολόγιο, συμπληρώνει δέκα χρόνια πορείας, χωρίς ουσιαστικά να έχει σβήσει ούτε ένα ...κεράκι. Η Ελλάδα παραμένει η μόνη χώρα της Ευρώπης που δεν έχει Κτηματολόγιο, προς τέρψιν των καταπατητών, προς όφελος των φίλων της αυθαίρετης δόμησης και σε βάρος των ελληνικών δασών.

Όπως έγινε σαφές και κατά την ημερίδα του ΤΕΕ και του ΣΑΤΜΒΕ στις 15 Ιουνίου, το Εθνικό Κτηματολόγιο επιβάλλεται πλέον να αποδεσμευτεί από τα βαρίδια και τα αδιέξοδα του παρελθόντος και να «προικοδοτηθεί» με τομές, σχεδιασμό και στόχο. Το έργο πρέπει να προχωρήσει και να τελειώσει, όχι στα τυφλά, αλλά με βάση την εμπειρία από τα λάθη, τις παραλείψεις, τις αστοχίες, αλλά και τις καλές προσπάθειες, 10 ετών. Οι πολίτες θα πρέπει να «πειστούν» να προσεγγίσουν επιτέλους το έργο με μεγαλύτερη εμπιστοσύνη και όλοι οι επιστήμονες και επαγγελματίες που εμπλέκονται στην υλοποίησή του να το αγκαλιάσουν.

Γιατί; Γιατί –και σε αυτό δεν χωράει καμία αμφιβολία– το Εθνικό Κτηματολόγιο θα φέρει ανάπτυξη. Η υλοποίησή του θα επιταχύνει σημαντικά τα αναγκαία τεχνικά έργα (αρδευτικά, δρόμους, αλλά και αναδασμούς κτλ), θα βάλει φρένο σε αυθαίρετες πρωτοβουλίες για τη διαχείριση της γης, θα διασφαλίσει τις δασικές εκτάσεις.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ συνέβαλε στο παρελθόν, αλλά θα συνδράμει και στο μέλλον, με ολοκληρωμένες προτάσεις και θέσεις στο εθνικό στοίχημα για το εθνικό κτηματολόγιο. Σε αυτόν τον αγώνα δρόμου όμως, δεν χρειάζεται καμία αντιπαράθεση μεταξύ των διαφόρων επιστημόνων. Δεν είμαστε αντίπαλοι, αλλά συνεργάτες, συστρατευμένοι στον κοινό στόχο για την ολοκλήρωση ενός προγράμματος μεγάλης εθνικής σημασίας. Πριν φτάσουμε στο Εθνικό Κτηματολόγιο, ίσως πρέπει να περάσουμε πρώτα από το Εθνικό ...Συνεργατο-λόγιο...■